

独居孤老，渴望疫情之后能有一次体检



本报讯 你多久做一次体检？一年一次的健康体检，对于很多市民来说，轻而易举，已经成为习惯；而对于“三无”老人李学贵来说，成了渴望已久的心愿。

金山街道迎江路中心社区工作人员在辖区走访过程中了解到，独居

的李学贵没有子女，老伴去世后一直独居，目前居住的老房子还是租住的。他介绍，生病前自己是在路边摆摊维持生计。2018年感觉身体不适的他前往医院就诊后被查出患有胃癌，经过全胃切除术后至今还没有去去医院检查过。记者采访中看到，老人家的电饭锅正在煮着粥，他介绍，这就是他的晚餐，因为胃部全部切除，现在每天的三餐全都是吃的流质。

“说起来都不好意思，我2018年手术后至今还没有做过体检，就

是想检查一下看看身体情况怎么样了……”已经古稀之年的他有些不好意思，因为囊中羞涩加上不识字，老人既不知道要怎么预约体检，也不敢询问体检的费用。记者看到，为了谋生，李学贵家门口依旧摆放了雨靴、雨披、手套等劳保用品，“中华路片区拆迁后这边人很少，一天都没有一单生意……”

会有爱心人士、爱心单位伸出援手，帮助这位孤老实现由来已久的心愿？让他在疫情之后，有温情相伴！ (记者 胡冰心)

2019年镇江文旅工作十件大事公布

本报讯 日前，2019年镇江文化旅游工作十件大事公布，“我市文化场馆管理服务标准化体系引领全国示范”“句容入围全国全域旅游竞争力百强县市”“丹凤亮相2020年新年戏曲晚会”等闪亮文化旅游实事入围。

据市文广旅局负责人介绍，为回顾总结2019年全市文广旅系统工作所取得的经验和成绩，引领全市文广旅系统广大干部职工干在实处、走在前列，市文广旅局开展了文广旅系统“2019年镇江文化旅游工作十件大事”评选活动，通过盘点2019年镇江文化旅游工作十件大事，让广大市民感受镇江文化旅游的自信与自强。

(张琼霞 熊敏)

血库告急怎么办？“马路医生”为爱举手

本报讯 3月4日一早，位于梦溪广场的献血车上就异常忙碌，十多位来自市城管局市政设施管理处的“马路医生”们一个接一个地登记、检测、献血。记者获悉，这是“马路医生”们用无偿献血的方式来助力疫情防控工作的。

在献血车上记者看到，“马路医生”志愿者服务队的志愿者们全程佩戴口罩，在中心血站工作人员的指导下，依次接受健康征询、体温监测、信息登记、血液检验等，整个过程井然有序。得知市中心血站血库告急，在市政养护先锋党支部的倡导下，“马路医生”积极响应，不仅有党员干部，也有先进模范，总献血量达3600毫升。市政设施管理处党总支书记、副主任章健动情地表示：“奋战在一线的医护人员深深地鼓舞着我，献血、做志愿者只是我为抗击疫情尽的一点绵薄之力。虽然不能奋战在抗击疫情的第一线，但我们在保证市区道路畅通的情况下，尽量多做一点奉献。” (胡冰心 谭勇军 余天恒)



3月4日，润州区西津古渡社区为辖区抗疫一线、爱心家园公益服务社等女性志愿者赠送鲜花和洗手液，在“三八”国际劳动妇女节到来前，送上一份祝福和关爱。

鲜花送给抗疫一线女「站」士

文雯 摄影报道

大鲵、鲟鱼等特种水产养殖不受“禁食名单”影响

本报讯 “原本以为奋斗了10年的创业项目就要夭折了，哪想峰回路转，太好了。”近日，句容市下蜀镇的泉龙珍稀特种水产养殖有限公司的负责人汤传全十分高兴，看着自家的养殖池里“优哉游哉”的大鲵，提着多日的心终于放了下来。

原来，自新冠肺炎疫情发生以来，全面禁止食用野生动物呼声日高，成为各方面普遍赞同的意见。一时间，我市的3家涉及大鲵、鲟鱼等特种水

产养殖的企业负责人都有些“担忧”，生怕经营多年的心血“付之东流”。

2月24日，根据第十三届全国人大常委会第十六次会议表决通过的《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》(以下简称《决定》)，大鲵、鲟鱼等都名列《人工繁育国家重点保护水生野生动物名录》，所以此次的“禁食名

单”并未将它们列入其中。

在镇江水中仙渔业发展有限公司，工厂化养殖池内多条鲟鱼“舒适”的游动，不时追逐着投放的饵料。“我们这的鲟鱼养殖规模较大，工厂化养殖池有3000多平方米，网箱养殖面积超4000平方米，往常的销售很不错。”企业负责人孙爱义告诉记者，一开始闻听要发布“禁食名单”后，他着实有些不安，生怕一旦鲟鱼“榜上有名”，企业发展又将何

去从。“我当时十分担心，直到真正在网上看到《决定》后，才宽心了。”

近年来，随着工商资本的不断投入，扬中、丹徒、句容等地涌现出一批以刀鱼、美洲鲟鱼、甲鱼等名特优水产品养殖为主的工厂化高效养殖基地，2019年新增加工厂化养殖面积超15万平方米、总面积近40万平方米，较2018年增长了62.5%。

(周迎 马梁)

一线战“疫”有温情



本报讯 近日，在疫情防控中，新区姚桥镇儒里村利用午休时间，为始终奋战在战“疫”一线的志愿者孙李美过了一个小小的生日，圆了她几天前许下的一个小心愿。(见图 高涛 摄)

近期，儒里村给奋战在防疫一线上的人员发放心愿卡，想在防疫中增加一些温暖的力量。孙李美写下的心愿是：生日和大家一起过。一起战“疫”的队友们都知道，她是不愿意离开防疫的一线。

孙李美是儒里村两委班子中唯一的一名女同志，在疫情防控中，她每天坚持查看居家隔离点、摸排全村外来人员动向，经常工作到深夜，从大年初二开始没有一天休息过。同时，她还积极利用业余时间到居民楼购买配送生活用品，用实际行动诠释责任担当。

(高涛)



教材书籍送上门 学生家长齐点赞

3月4日，大港街道港南花苑社区工作人员为了让辖区学生尽快拿到新学期课本不耽误学生在家学习，采取社区工作人员到学校代为领取并送书上门的方式，受到学生和家长的点赞。

马镇丹 李丹 摄影报道

姚桥镇姚镇村：“兵”分九路控疫情

靠前服务保发展



图片由姚镇村提供

本报讯 一场突如其来的疫情，让镇江新区姚镇姚镇村迅速建起了一支以党员为主力的“振翼”爱心志愿服务队，在疫情防控期间，36人“兵”分九路，日夜为全村守好安全门、服务驻村企业、集镇商户有序复工复产。

姚镇村是姚镇集镇村，道路连接多个行政村防疫站点多；村代管姚镇居委会及两个居民小区，负责接管姚镇部分企业返镇人员隔离服务工作。姚镇村还承担着52家驻村企业复工复产、姚镇集镇226家商铺的复工服务工作。“人民战‘疫’为人民，村两委班子在年初一着手整合全村爱心志愿力量，年初二就建起了‘振翼’志愿队伍，划分成卡口、巡逻、企业复工巡查、隔离监控等9个小组全面铺开工作，来打好这场人民战‘疫’。”姚镇村党总支书记徐杰介绍。

“我们一天早晚两次登门为返镇人员测量体温，早上在微信上对接好各家买菜购物的清单，下午就把买好的东西送上门，方便了他们的生活，也有益于疫情防控。”志愿者王兆玮介

绍，在防疫服务工作中顺手帮人家扔个垃圾，为有复工需求的人员跑复工手续也是常有的事情。

今年69岁的姚天和和73岁的姚程鹏是志愿服务队里的“老兵”。他们一个自大年初二起，坚持在测温组为村里的返镇人员一天两次测量体温；一个每天坚持在大街小巷开展防疫巡逻宣传。“振翼”爱心志愿服务队里，这样每天坚持做防疫服务的老党员有8名。而91岁高龄的姚国芳，还亲自将300元送到村委会，也要为疫情防控出力。

“村两委班子成员带头帮办服务，我们企业就轻松多了。”姚镇村村民吴瑞瑞介绍。因为村委会前期多次上门帮助准备复工材料、督查安全生产，他在村里开办的企业两天时间就完成了材料申报和复工审批。回报贴心服务，他在企业复工复产后，每天严格落实疫情防控要求，加强厂区喷洒消毒，早晚给职工测量体温、发放口罩。

据悉，姚镇村两委班子领导不仅冲在疫情防控一线，靠前上门服务企业复工、商铺复工，还积极带头捐赠购

置不同规格口罩1430只、手套6650副以及批量酒精，为全村疫情防控和爱心志愿服务有序开展提供了有力的物资保障。截至目前，姚镇村累计帮办24家企业顺利复工复产，服务首批商铺通过审查备案顺利复工。志愿服务队累计为400多名返乡返镇人员提供了居家隔离观察和生活帮办服务。

在这场突发的疫情中，姚镇村两委这支基层干部队伍作为担当作为，密切了与村民群众、企业商户的关系，增强了公信力。采访当日，很多志愿者纷纷表示，只要疫情防控有需要，他们就会坚持下去。

“疫情终会过去，然而现在形势依然严峻，防疫在家是‘安居’，复工复产是‘乐业’。”徐杰说。接下来，他们会继续坚持一手抓防疫，一手保经济，服务民生服务发展。

(顾宗侠 高涛)

新区党工委开展巡河检查

巩固+提升，打好河道稳定达标巩固战

本报讯 近日，市委常委、新区党工委书记秦海涛带队开展巡河检查。

秦海涛首先来到太平河流域丁岗团结河段，认真察看纪庄闸隧道、葛村桥断面河道水质、堤岸整治情况，他指出，要结合十四五规划，科学谋划纪庄闸隧道的修缮工作，保护和利用好老一代水利人的建设成果。各相关部门要建好长效机制，认真落实河长制巡河制度，持续打好稳定达标巩固战。

掘山河全长17.2公里，为长江支流，河道与掘山交相呼应，是一条集防洪、排涝、灌溉和景观功能于一

体的骨干河道。秦海涛要求相关部门要充分挖掘和利用好自然禀赋，将自然资源串联，做好文旅主题策划，结合线上线下推广，打造掘山文旅品牌。

吴沙河流经居民居住区及工业集中区，新区聚焦重点，完善沿岸污水收集管网，确保纳污接管到位，有效提升了吴沙河河道水质。秦海涛对吴沙河前期治理工作表示肯定，要求区镇两级联动，强化源头治理，确保河畅水清，并通过宣传引导增强群众的河道环保意识，引导社会各界共同参与河道整治工作。

(姜蕊珊)



图为掘山河资料图